

# ВЕСТНИК



## ПАМЯТЬ

### ВСЕГДА МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ



На протяжении десятилетий День Победы, 9 мая, остается в России самым трогательным, самым душевным праздником и славной датой в истории нашей большой и многонациональной страны.

День Победы значим и любим для каждого из нас, для каждой семьи, для каждого дома.

В канун праздника и в сам праздничный день жители Глинковского района приходили к памятникам и обелискам, к братским могилам и одиночным захоронениям, чтоб почтить память тех, кто отдал свои жизни за Великую Победу, за возможность для детей и внуков жить под мирным небом.

У братской могилы, что в районном центре, в селе Глинка, тоже состоялся торжественный митинг, посвященный 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Почтить память воинов, защищавших Родину в тяжёлые времена, возложить цветы к монументу погибшим героям пришли жи-

тели Глинка.

К присутствующим на митинге обратился Глава муниципального образования «Глинковский район» Михаил Захарович Калмыков. Он поздравил всех с праздником, пожелал всем здоровья и мира.

На памятном митинге почтили память погибших в боях, заму-

ченных в концлагерях, без вести пропавших и всех павших, не доживших до дней Великой Победы минутой молчания.

Далее цветы и венки, а так же гирлянда, сделанная руками глинковских школьников, легли к подножию памятника и на братскую могилу.

Наш корр.

## ЖИВЁМ И ПОМНИМ

### БРАТСКАЯ МОГИЛА В СУБОРОВКЕ



На территории Глинковского района, где в годы Великой Отечественной войны шли ожесточенные бои, есть немало больших и малых воинских захоронений. Часть из них – там, где уже нет деревьев или где всего несколько жителей в очень преклонном возрасте. Чтб эти могилы и памятники не остались без внимания, коллективы организаций и предприятий района взяли над

такими памятными местами шефство.

Так, активисты партии «Единая Россия» и работники Администрации, в преддверии Дня Победы, привели в порядок братскую могилу 80-ти советских воинов, павших в боях с фашистами в августе 1941 – сентябре 1943 годов, в деревне Суборовка.

Были спилены деревья, скошена трава, покрашен обелиск и ограда.

## АКЦИИ

### «ПОСАДИ ДЕРЕВО»



Участники акции, учащиеся второго класса Глинковской средней школы, вместе с классным руководителем Е.Н. Никишиной.

Посадить дерево – это прекрасный способ показать заботу о природе. Когда человек сажает дерево, то он соприкасается с землёй, соединяется с природой.

Ежегодно стартует международная акция «Посади дерево», в которой активное участие принимают многие люди. В данной акции активное участие приняли учащиеся второго класса Глинковской средней школы вместе с классным руководителем Еле-

ной Николаевной Никишиной. Ребята понимают, что озеленение территории важное дело для планеты.

Вооружившись лопатами, ребята приступили к посадке саженцев лиственных деревьев. Работали с энтузиазмом. Все они понимают, что делают благое дело. Надеемся, что посаженные учениками саженцы приживутся и превратятся в великолепные могучие высокие деревья, которые будут защищать окружающую

среду от загазованности воздуха. Посадить дерево – это значит оставить о себе память, подарить радость окружающим. Общими усилиями педагога и обучающихся внесён вклад в сохранение окружающей среды.

Плоды труда участников акции можно будет увидеть и по настоящему оценить только через несколько лет. Однако территория школы будет выглядеть красивее и благоустроеннее.

Алеся ГАВРИЛОВА.

## В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ

## «НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ»

В первые дни мая по всей стране проходит фестиваль детско-юношеского творчества «Наследники Победы». Как уже много раз говорилось, фестиваль призван объединить творческие усилия детских любительских художественных коллективов, отдельных исполнителей, работников учреждений культуры и образовательных учреждений на создание тематических концертных программ гражданского звучания, дающих возможность осознать выдающуюся роль нашего народа, земляков в Победе над фашизмом, отдать дань памяти павшим, воспитывать в молодом поколении средствами искусства уважение к истории нашей страны, выражая благодарность молодого поколения защитникам Отечества.

И вот в канун 78-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне в зале Глинковского культурно-просветительного Центра вновь собрались участники и зрители этого замечательного мероприятия. Надо отметить, что в этом году 16-й районный открытый фестиваль детского и юношеского творчества был особенно масштабным. В нем приняли участие многие образовательные учреждения и учреждения культуры Глинковского района. Как отметили в самом начале, в этом году участниками фестиваля стали представители 13 учреждений: 7 учреждений культуры, 4 образовательных организаций и 2 организаций дополнительного образования.

Этот фестиваль, который проходил накануне праздника на глинковской сцене, можно считать своеобразной «Вахтой Памяти» всем, кто защищал нашу Родину в годы Великой Отечественной войны, кто трудился в тылу, кто вынес все ужасы оккупации.

В самом начале с приветственным словом к участникам фестиваля и гостям обратилась заместитель Главы муниципального образования «Глинковский район» Галина Александровна Саулина.

– В каждой семье есть свой «Бессмертный полк» и каждый знает о своих близких, которые принимали участие в Великой Отечественной войне. Мы испытываем чувство гордости за наш народ, за поколение победителей и за наших ребят, которые сегодня исполняют свой долг в зоне СВО. Я поздравляю всех с праздником и желаю, чтоб небо у нас всегда было мирным, чтобы ваше поколение никогда не услышало ни гулов самолетов, ни раз-

рывов бомб, – отметила в своем выступлении Г.А. Саулина.

Далее Галина Александровна пожелала удачи всем участникам фестиваля.

И вот для молодого поколения глинковцев пришло время показать свое творчество, свое отношение к теме Великой Отечественной войны через песни, стихи, постановки... Поочередно перед зрителями прошли художественные номера, подготовленные детскими и юношескими самодельными коллективами МБУК «Глинковский Центр»: вокальной группой «Задоринка», хореографическим коллективом «Вдохновение». С большим вниманием смотрели зрители постановки «Солдаты» и «Партизанки», подготовленные О.И. Фурцевой на местном материале. Слушали стихи, прочитанные Марией Кисловой; песни, исполненные Дианой Станкевич.

Затем эстафету принял коллектив Белохолмского сельского Дома культуры. Вокальная группа «Счастливое детство» представила вниманию гостей песни о войне.

А потом сцену заняли «Почемучки» – вокальная группа Доброминского сельского Дома культуры. У них тоже свое видение того, как нужно петь о героическом прошлом нашей Отчизны. Тепло приветствовали зрители и еще одного исполнителя из Добромина. Баходир Юсупов замечательно исполнил такую знакомую всем песню «Как родная меня мать провожала...».

Следующими на районном фестивале выступили представители Болтутинского Дома культуры. Эту часть программы открыла Виолетта Сергиенко песней о Победе. Потом зрители тепло приняли болтутинскую вокальную группу «Голосок».

Стихи о дедушке-фронтовике проникновенно и очень искренне прочитала Мария Теплова, представлявшая Ромодановский сельский Дом культуры.

Березкинский Дом культуры представил свою часть программы песнями в исполнении Полины Жуковой и Валерии Шкытенковой.

Посидеть вместе у «Следопытского костра», именно так называлась песня, гостям фестиваля предложила группа «Каприз» Глинковской детской музыкальной школы. А еще концертный блок музыкальной школы включал в себя выступление ансамбля «Веснушки».

Очень насыщенным и интересным была та часть выступления, которую подготовил коллектив Глинковской средней



На сцене фестиваля выступают «Почемучки» – вокальная группа Доброминского сельского Дома культуры.

школы. Песни и стихи для зрителей исполнили в этот день учащиеся восьмого и девятого классов, а так же Любовь Тихонова, Дарья Конкина, Василиса Глинкина, Полина Степаненкова.

Самым массовым и зрелищным моментом фестиваля стало выступление хора гагаринцев эскадры «Млечный путь», когда на сцене появились сразу более 50-ти участников творческого марафона.

Свое выступление для участия в фестивале подготовили и белохолмские школьники. В исполнении Дарьи Васильевой, Софьи Судаковой, Дианы Кочетовой, Ульяны Болотновой, Максима и Романа Синенковых прозвучали такие знакомые и дорогие сердцу каждого русского человека, песни о незабываемом героическом прошлом.

А потом сцена была предоставлена учащимся Доброминской средней школы. Ксения Кривоносова, Алёна Дедулина, Катерина Качалкова тоже пели и читали стихи, пробуждая в душах зрителей особые чувства: гордости за нашу Победу и глубокой благодарности поколению победителей.

Болтутинская средняя школа сказала

свое «слово» в этом замечательном творческом марафоне выступлением вокальной группы «Камертон» и литературно-музыкальной композицией «Не женщины придумали войну». Дом детского творчества – стихами и песнями о войне в исполнении Владиславы Ананьевой и Алисы Дрюпиной.

Яковлянский Дом культуры тоже оставил на военном песенном творчестве. Знакомые и любимые всеми песни исполнили Валерия Сабирова и Евгения Щекоткова.

По традиции завершился творческий фестиваль песней «День Победы». В этом году ее исполнили вокальная группа «Переливы» и все участники «Наследников Победы».

Творческий фестиваль детско-юношеского творчества, посвященный Победе, еще раз показал, что юное поколение глинковцев очень проникновенно и трепетно относится ко всему, что связано с героическим прошлым нашей Родины, а это значит, что они смогут в будущем быть достойными наследниками Великой Победы.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.



## Поручение президента

### ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ПОЖАРОВ

Владимир Путин призвал не затягивать с подсчетом сумм для помощи пострадавшим от пожаров в регионах

«Здесь (в ситуации с ликвидацией последствий природных пожаров в ряде регионов – прим. ТАСС) исхожу из того, что основные решения приняты, нужно просто посчитать окончательные суммы. Источники финансирования для реагирования на подобные ситуации у нас есть. Здесь нужно только всё делать оперативно, ничего не затягивать – и, как я уже говорил, с максимальным вниманием к людям, максимально разбюрокрачивая ситуацию», – сказал Владимир Путин на совещании с членами правительства.

Глава государства обратил внимание на то, что нужно подходить к вопросу предоставления помощи, исходя из каждой конкретной ситуации, исходя из каждой конкретной семьи, отталкиваясь от каждого конкретного человека, который требует нашего внимания и поддержки. «Надеюсь, всё это будет сделано. Я попрошу руководителей регио-



нов и министра по чрезвычайным ситуациям доложить мне в ближайшее время, как организована эта работа, а правительство – о выделении соответствующего финансирования для достижения тех целей, которые мы здесь поставили», – заключил Владимир Путин.

По материалам ТАСС.

## На Смоленщине у нас

### В ПУНКТЕ ОТБОРА КОНТРАКТНИКОВ

Полномочный представитель президента РФ в ЦФО и врио губернатора проверили работу пункта отбора контрактников.



В Смоленске полномочный представитель президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Игорь Щёголев совместно с врио губернатора Василием Анохиным ознакомился с работой пункта отбора граждан (ПОГ) для прохождения военной службы по контракту.

Сейчас штат сотрудников пункта отбора на военную службу по контракту составляет 46 человек. Для его расширения при поддержке администрации региона здесь ведутся ремонтные работы.

Полпред президента Игорь Щёголев и глава региона Василий Анохин пообщались с контрактниками, которые ожидают убытия в части, оценили условия, созданные для размещения личного состава, кабинет профессионально-психологического тестирования и кабинет инструкторов.

Глава региона подчеркнул, что смоляне во все времена честно, добросовестно и самоотверженно несли воинскую службу, и пункт расширяется с учетом количества желающих: «Сделаем ремонт и разместим сотрудников в пункте по принципу МФЦ. Приобретем современную мебель и создадим комфортные условия для работы инструкторов и пребывания контрактников».

Василий Анохин отметил, что регион обеспечит жителям Смоленской области, которые изъявили желание пойти на контрактную службу, условия для быстрого прохождения медкомиссии. Для родственников контрактни-

ков, добровольцев и мобилизованных смолян создана специальная платформа «ЗаДобро», с ними работают социальные кураторы из центра поддержки участников СВО и членов их семей.

В ходе встречи Игорь Щёголев также отметил, что озвученные главой региона подходы к развитию области и намеченный план соответствует потребностям Смоленщины и потребует активной реализации: «Задач много, но они понятны, обозримы. Как мы уже с Вами видели, ресурсы для этого у региона тоже есть. Благодаря контактам с руководством страны у Вас появится дополнительный ресурс. Были сформулированы очень правильные пожелания, предложения, то, в чем область нуждается наиболее остро. И президент на это откликнулся в первую очередь. И председатель правительства, который здесь был недавно с поездкой, как мне кажется, разделит значимость этих задач и заверил в своей поддержке. Поэтому сейчас нужно, засучив рукава, все это правильно реализовывать и конвертировать в решения, которые ожидаемы жителями Смоленской области и пойдут им на пользу».

Полпред поздравил смолян с праздником Великой Победы и отметил, что смоляне и сегодня ведут себя героически на фронте, активно проявляют себя волонтерские движения в поддержку армии и предпринятия в тылу.

Елена СМЕРНОВА.

## На Смоленщине у нас

### НА ВЯЗЕМСКОМ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМ ЗАВОДЕ

Кадровый потенциал Вяземского машиностроительного завода будет увеличен.



В ходе рабочей поездки в Смоленскую область полномочный представитель президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Игорь Щёголев вместе с главой региона Василием Анохиным посетил Вяземский машиностроительный завод. Врио Губернатора поручил Вяземскому политехническому техникуму проработать программу подготовки необходимых для завода кадров.

Сейчас на заводе трудятся более 700 человек. Директор АО «Вяземский машиностроительный завод» Александр Куприянов пояснил, что ввиду перспектив расширения производства предприятию необходимо усилить кадровый потенциал, в том числе за счет учащихся профильных учебных заведений Вязьмы. Он отметил, что предприятие готово предоставить производственные мощности для практического обучения студентов-вязьмичей на высокотехнологичных станках.

Врио губернатора Василий Анохин поручил проработать с

Вяземским политехническим техникумом подготовку необходимых кадров с практическими занятиями на базе завода и с последующим трудоустройством. Таким образом, предприятие в перспективе получит высокопрофессиональных специалистов, выполнит программу обновления и омоложения кадров, а молодые вязьмичи после окончания учебного заведения гарантировано трудоустроятся.

Завод выпускает оборудование для прачечных и химчисток. Он динамично развивается, делая акцент на импортозамещение: только в 2022 году Вяземский машиностроительный завод увеличил объем продаж на 30% за счёт ухода иностранных аналогов. Здесь стали производить гладильные столы, заменив итальянские комплектующие своими аналогами. Также в пандемийные годы предприятие наладило выпуск нового вида автоматической стиральной машины загрузкой 50 кг.

Кроме этого, предприятие

оказывает поддержку Вооруженным Силам РФ в рамках проведения СВО, выпуская и ремонтируя изделия специального назначения: механизированные и мобильные полевые прачечные, передвижные полевые бани.

Александр Куприянов рассказал, что на заводе создано собственное конструкторское бюро и освоены полный перечень оборудования для профессиональной обработки белья. Это техника для гостиниц, больниц, санаториев.

Директор Вяземского машиностроительного завода продемонстрировал полномочному представителю президента РФ в ЦФО Игорю Щёголеву и главе региона Василию Анохину новые образцы полевого бытового оборудования с улучшенными техническими характеристиками. Например, за счет усовершенствований прачечные стали более мобильными, сокращены расходы воды. Полевая прачечная также позволяет производить дезобработку белья.

Татьяна НАПРЕЕВА.

## ОБУЧЕНИЕ МЕДИКОВ

По поручению врио Губернатора Василия Анохина разработана программа обучения медиков работе на новом, поступающем в регион оборудовании.

Под председательством врио губернатора Василия Анохина состоялось заседание членов администрации области, в ходе которого был утвержден алгоритм обучения медиков работе на новом оборудовании.

По поручению Василия Анохина разработана комплексная программа обучения профильных специалистов областных медучреждений работе на новом оборудовании, включая сотрудников единой службы скорой медицинской помощи. Профильный департамент составил перечень высокотехнологического оборудования, поступившего в учреждения здравоохранения за последние 3 года. В списке 147 единиц техники. Это эндоскопические системы, компьютерные томографы, ангиографические комплексы и другие аппараты. Сформирован также список сотрудников, уже работающих на данном оборудовании, для них повышение квалификации в приоритете, а также список студентов тех специальностей, которые предполагают работу с данными аппаратами.

Совместно со Смоленским государственным медицинским университетом и тремя профильными колледжами департамент Смоленской области по здравоохранению составил

план-график в форме выездных мастер-классов. Он рассчитан на 156 человек. Занятия начнутся 10 мая.

В ходе совещания начальник профильного департамента Ольга Стунжас подчеркнула, что обучение, в том числе, будет включать хирургический блок.

Она рассказала, что процесс начнется с Клинической больницы скорой медицинской помощи: «В операционную бригаду будет включен преподаватель – хирург Смоленского государственного медицинского университета, который будет работать в этой бригаде, а совершенствующие мастерство хирурги – ему ассистировать. В конце обучения формат поменяется: обучившийся хирург оперирует, а сотрудник кафедры ассистировать и оценивает его навыки».

«Правильная программа. Дайте мне тогда на утверждение план-график. Аналогичную программу нужно провести и в следующем году, сделать ее ежегодной. Также необходимо будет, с учетом нарабатываемого в нынешнем году опыта, расширить ее формат. Добавить направление терапии и другие, не включенные в этот раз. Наши врачи должны постоянно совершенствовать свои навыки. И обучение должно быть для медиков бесплат-

ным», – прокомментировал Василий Анохин.

Также глава региона поздравил работников скорой медицинской помощи с прошедшим профессиональным праздником на торжественном мероприятии в культурно-досуговом центре «Губернский».

«Скорая медицинская помощь – это передовая. Мы всегда с нашими жителями, всегда рядом и делаем все для того, чтобы им помочь».

Конечно, всем сотрудникам очень приятно, что их труд отметили на таком высоком уровне: временно исполняющий обязанности губернатора Василий Николаевич пришел, поздравил, каждому пожал руку. Это, поверьте, дорогого стоит.

В последнее время к «Скорой помощи» очень большое внимание. Во-первых, мы объединились, стали единой большой службой по всей территории Смоленской области. И, понимая важность нашей работы, значимость кадров в нашей профессии, администрация предпринимает меры для того, чтобы создать медикам условия для работы, для жизни в нашем регионе. В этом году мы уже порядка 30-ти договоров заключили на ярмарках вакансий с молодыми специалистами. Где родился, там и пригодился, как говорится», – отметила главный врач станции «Скорой медицинской помощи» Лариса Савкина.

Арсений ПЕТРОВ.

## ОФИЦИАЛЬНО

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГЛИНКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
ГЛИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

*РЕШЕНИЕ № 7 от « 30 » марта 2023 г.*

**О внесении изменений и дополнений в Устав Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области**

В целях приведения Устава Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями и Федеральным законом от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), областным законом от 24.04.2003 № 12-з «Об избирательных комиссиях, комиссиях референдума в Смоленской области» (с изменениями и дополнениями) Совет депутатов Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области

## РЕШИЛ:

1. Внести в Устав Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области (в редакции решений Совета депутатов Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области от 11.05.2006 № 20, от 31.10.2006 № 34, от 28.03.2007 № 12, от 10.08.2007 № 20, от 16.06.2008 № 25, от 18.03.2009 № 5, от 18.09.2009 № 22, от 28.06.2010 № 25, от 11.01.2011 № 1, от 07.11.2011 № 41, от 21.09.2012 № 23, от 21.11.2013 № 33, от 25.04.2014 № 13, от 07.05.2015 № 16, от 25.01.2018 № 1, от 27.06.2018 № 25, от 27.11.2020 № 22, от 09.09.2021 № 17) следующие изменения:

1) часть 1 статьи 6 изложить в следующей редакции:

«1. Изменение границ сельского поселения, преобразование сельского поселения осуществляется областным законом в соответствии с требованиями, предусмотренными статьями 11-13 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.»;

2) пункт 25 части 2 статьи 7 изложить в следующей редакции:

«25) обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд сельского поселения в соответствии с федеральным законом.»;

3) статью 10 изложить в следующей редакции:

«Статья 10. Голосование по отзыву депутата Совета депутатов, Главы муниципального образования

1. Настоящим Уставом устанавливаются следующие основания для отзыва депутата Совета депутатов (далее – депутат), Главы муниципального образования:

1) нарушение федерального и областного законодательства, настоящего Устава;

2) совершение действий, порочащих звание депутата, должность Главы муниципального образования;

3) осуществление деятельности, не совместимой со статусом депутата, Главы муниципального образования.

Основаниями для отзыва депутата, Главы муниципального образования могут служить только их конкретные противоправные решения или действия (бездействия) в случае их подтверждения в судебном порядке.

2. Предложения по отзыву депутата, Главы муниципального образования вправе вносить граждане, проживающие на территории сельского поселения и обладающие избирательным правом (далее – граждане, обладающие избирательным правом).

3. Предложение по отзыву депутата, Главы муниципального образования должно быть подписано не менее чем 5 процентами подписей от общего числа граждан, обладающих избирательным правом.

4. Предложение по отзыву депутата, Главы муниципального образования оформляется в письменной форме с изложением всех обстоятельств, послуживших основанием для внесения названного предложения. К предложению по отзыву депутата, Главы муниципального образования должны быть приложены нотариально заверенные копии (копия) судебных решений.

5. Предложение по отзыву депутата, Главы муниципального образования рассматривается на очередном заседании Совета депутатов.

6. Решение о назначении голосования по отзыву депутата, Главы муниципального образования принимается Советом депутатов. Лицо, в отношении которого выдвинута инициатива по его отзыву, вправе присутствовать на соответствующем заседании Совета депутатов, представлять депутатам письменные возражения, а также в устном выступлении давать объяснения по поводу обстоятельств, выдвигаемых в качестве основания для отзыва. О заседании Совета депутатов указанное лицо извещается не позднее чем за 3 дня до его проведения.

7. Решение о назначении голосования по отзыву подлежит опубликованию в течение 5 дней со дня его принятия.

Одновременно с публикацией решения Совета депутатов о назначении голосования по отзыву депутата, Главы муниципального образования должны быть опубликованы объяснения отзываемого лица.

8. Голосование по отзыву депутата, Главы муниципального образования проводится по инициативе населения в порядке, установленном федеральным законом и принимаемым в соответствии с ним областным законом для проведения местного референдума, с учетом особенностей, предусмотренных Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

9. Депутат, Глава муниципального образования считается отозванным, если за отзыв проголосовало не ме-

нее половины избирателей, зарегистрированных в соответствующем избирательном округе.

10. Итого голосование по отзыву депутата, Главы муниципального образования подлежат официальному опубликованию (обнародованию) не позднее 10 дней со дня проведения голосования.

11. Расходы, связанные с подготовкой и проведением голосования по отзыву, производятся за счет средств бюджета сельского поселения.

12. Отзыв депутата, Главы муниципального образования не освобождает его от иной ответственности за допущение нарушения федерального и областного законодательства, нормативных правовых актов сельского поселения, установленной в порядке, предусмотренном федеральным законом.»;

4) в части 3 статьи 22:

а) пункт 4 признать утратившим силу;

б) пункт 18 признать утратившим силу;

5) пункт 58 части 2 статьи 28 изложить в следующей редакции:

«58) обеспечение выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд сельского поселения в соответствии с федеральным законом.»;

6) статью 30 признать утратившей силу;

7) в статье 35:

а) абзац первый части 2 дополнить словами «, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления.»;

б) часть 3 изложить в следующей редакции:

«3. Муниципальные правовые акты, за исключением указанных в части 2 настоящей статьи могут быть обнародованы путем размещения на информационном стенде в общественных местах: здании Администрации сельского поселения, магазинах, доме культуры.

Муниципальные правовые акты могут быть обнародованы также путем размещения на официальном портале Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федерации» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://pravo-minjust.ru>, <http://право-минюст.рф>, регистрация в качестве сетевого издания: Эл № ФС77-72471 от 05.03.2018).

Иные муниципальные правовые акты могут быть обнародованы (официально опубликованы) по инициативе органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, их принявших (издавших).»;

в) часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. Официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в газете «Глинковский вестник».

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Глинковский вестник» после его государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области и вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Глава муниципального образования  
Глинковского сельского поселения  
Глинковского района Смоленской области  
З.Е. Ковалёва.**

*Изменения в Устав зарегистрированы в Управлении  
Министерства юстиции Российской Федерации по  
Смоленской области 29 апреля 2023 года за государственным регистрационным номером  
№RU675043042023001.*

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

**С 1 сентября 2023 года вступают в силу специальные основания для запрета управления легковым такси на основании Федерального закона от 29.12.2022 №580-ФЗ «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковыми такси в Российской Федерации, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».**

Так, нельзя допускать к управлению такси тех, кто отвечает хотя бы одному из таких критериев:

- у водителя на день до перевозки есть более 3 неуплаченных штрафов за нарушения в области дорожного движения. Исключение – случаи, когда сроки уплаты штрафов истекли;

- он не прошел аттестацию на знание того, где в регионе находятся объекты транспортной инфраструктуры, культурного наследия и спорта, медицинские и образовательные организации и т.д.;

- его повторно лишили прав и (или) арестовали за административные нарушения в сфере дорожного движения. Это произошло до того, как истек год со дня окончания предыдущего срока такого наказания.

**С 1 сентября 2023 года Федеральным законом от 29.12.2022 №629-ФЗ закрепили возможность проводить медосмотры работников дистанционно.**

Можно удаленно провести медосмотр до, после и в течение рабочего дня (смены, рейса). Для этого используют медизделия, которые дистанционно передают информацию о состоянии здоровья. Работники должны пройти идентификацию личности.

Дополнительно такие сотрудники 2 раза в год очно обя-

заны проходить исследования на наличие в организме наркотиков, психотропных веществ и их метаболитов.

**С 1 сентября 2023 года в соответствии с трудовым законодательством работники могут брать до 24 допвыходных подряд для ухода за детьми-инвалидами.**

Помимо 4 допвыходных в месяц работник 1 раз в год может взять до 24 допвыходных подряд в пределах общей нормы (48 допвыходных в год на обоих родителей). Если используется более 4 допвыходных подряд, график их предоставления нужно согласовать с работодателем.

**С 1 марта 2023 года приказом Роскомнадзора от 28.10.2022 №179 установлены требования к подтверждению уничтожения персональных данных.**

Подтвердить уничтожение персональных данных нужно:

- актом, если данные обрабатываются без использования средств автоматизации;

- актом и выгрузкой из журнала регистрации событий в информсистеме персональных данных, если используются средства автоматизации.

Приведены обязательные реквизиты каждого документа. Документы нужно хранить 3 года с момента уничтожения персональных данных.

**С 1 марта 2023 года в соответствии с постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 №2464 работодатели должны сообщать о том, что обучение по охране труда они хотят проводить своими силами.**

Организация или предприниматель, которые собираются обучать сотрудников требованиям охраны труда, оказанию первой помощи, применению СИЗ, должны сообщить об этом в Минтруд через личный кабинет в информационной системе ведомства. Министерство включает данных работодателей в специальный реестр. В случае прекращения деятельности по обучению нужно снова уведомить Минтруд. Он исключит работодателя из реестра.

**С 1 января 2023 года большая часть бизнеса освобождена от проверок на основании постановления Правительства РФ от 01.10.2022 №1743.**

Не станут проводить плановые проверки предприятий и организаций, деятельность которых не относится к категории чрезвычайно высокого и высокого риска. От них освободят и объекты, которые не являются опасными производственными объектами II класса опасности и гидротехническими сооружениями II класса.

Речь идет о проверках по Закону о госнадзоре и муниципальном контроле.

## О РАБОТЕ ДОБРОМИНСКОГО ФАП

**В прокуратуру Глинковского района обратилась гражданка Д. по вопросу организации деятельности фельдшерско-акушерского пункта, расположенного в деревне Добромино Глинковского района.**

По результатам проведенной проверки установлено данный фельдшерско-акушерский пункт поставлен в рамках национального проекта «Здравоохранение», однако долгое время не функционировал ввиду отсутствия в нем медицинского работника, что привело к простоя имущества учреждения здравоохранения и нарушению прав граждан на доступную и качественную медицинскую помощь.

По результатам принятых мер прокурорского реагирования в фельдшерско-акушерский пункт принят на работу медицинский работник.

## ПРИНЯТЫ МЕРЫ

**В соответствии с ч. 3 ст. 14 Федерального закона №131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» за органами местного самоуправления закреплены полномочия по осуществлению нескольких видов муниципального контроля. На территории Глинковского района осуществляются следующие из них: в сфере благоустройства; на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов поселения; жилищный и земельный контроль.**

Федеральным законом от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» в рамках осуществляемых муниципальными видами контроля предусмотрена ежегодная обязанность органов местного самоуправления по разработке и утверждению программ профилактики рисков причинения вреда при осуществлении контроля.

К порядку разработки таких программ профилактики предъявляются определенные требования, одним из которых является требование об обязательном проведении общественных обсуждений по проекту указанных программ.

Однако, при проведении проверки прокуратурой Глинковского района установлено, что органами местного самоуправления Глинковского района не обеспечено проведение таких общественных обсуждений при разработке программ профилактики рисков причинения вреда при осуществлении контроля на 2023 года, в связи с чем в адрес руководителей органов местной власти внесены представления с требованием о недопустимости подобных нарушений.

**Прокуратура  
Глинковского района.**

## НОВОСТИ

## ЕСТЬ НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ



**В Глинке состоялось собрание местного отделения ЛДПР под председательством руководителя партии на Смоленщине Михаила Ковалева. Партийцы обсудили не только текущую работу партийной организации и предстоящую предвыборную кампанию депутатов Смоленской областной думы, но и вопрос о том, кто возглавит местное отделение.**

Общим решением партийцев руководи-

телем избрана депутат Глинковского сельсовета Лариса Колестратова.

– Лариса Викторовна известна жителям района и пользуется уважением. Всегда открыта и приветлива. Имеет богатый опыт общественной и партийной работы. Ранее она уже возглавляла партийную ячейку. Уверен, у нее получится продолжить миссию добрых дел ЛДПР в районе. Успехов ей и всем однопартийцам, – сказал Михаил Александрович.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## СКОРО ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

**Обращение временно исполняющего обязанности начальника отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Дорогобужский» Ивана Викторовича Дружинина к участникам дорожного движения.**



**Уважаемые участники дорожного движения – взрослые и дети!**

Каникулы – самое ожидаемое событие в жизни каждого школьника и волнительное для родителей, ведь большую часть свободного времени дети проводят на улице. Именно летом у школьников начинаются самые долгожданные и длинные каникулы.

В связи с этим я хотел бы напомнить всем родителям о необходимости проведения с детьми дополнительных разъяснительных бесед по соблюдению Правил дорожного движения, обратив особое внимание на безопасное поведение юных пешеходов на проезжей части. Разъясните детям, как вести себя на остановках общественного транспорта, разъясните общественным правилам управления велосипедом, средством индивидуальной мобильности, контролируйте их досуг, местонахождение и не допускайте их к играм вблизи проезжей части. Я настоятельно рекомендую Вам позаботиться о своих пассажирах. Не экономьте на безопасно-

сти своих детей – приобретите в автомобильное детское удерживающее устройство, соответствующее весу и росту ребенка, не забывайте пристегивать ребенка ремнем безопасности. Уважаемые взрослые – очень важно, чтобы Вы сами были образцовыми участниками дорожного движения не зависимо от того, кем Вы являетесь – пешеходом, водителем или пассажиром! Показывайте детям только положительные примеры, ведь они постоянно смотрят на Вас, на Ваше поведение!

Уважаемые взрослые – отпускайте ребенка на улицу, напомните в очередной раз ему – «Не выбегай на дорогу!», «Смотри по сторонам!», объясните, как нужно быть осторожным на улицах и дорогах.

Отдельно хочу обратиться к нашим маленьким участникам дорожного движения! Не забывайте о том, что дорогу следует переходить только по пешеходному переходу. Перед тем, как выйти на проезжую часть, убедитесь в отсутствии приближающегося автотранспорта, обязательно выполняйте предписания дорожных знаков и сигналов светофора. Ни в коем случае не выбегайте внезапно на проезжую часть, ведь водителю требуется время, чтобы остановить автомобиль.

Хотелось также отметить, что наступлением весенне-летнего сезона на дорогах увеличивается количество велосипедистов, мотоциклистов и других двухколесных транспортных средств. Можно наблюдать за тем, как подростки, не достигшие того возраста, когда им разрешается садиться за руль упомянутых транспортных средств, лихо раскатывают во дворах и даже по проезжей части, при этом, совсем не соблюдая правила дорожного движения.

Уважаемые родители! Найдите время побеседовать с ребенком на тему соблюдения правил безопасного перехода через дорогу. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только вашего ребенка, но и других детей. Берегите своих детей!

**Брио начальника отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Дорогобужский», старший лейтенант полиции И.В. ДРУЖИНИН.**

## НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ

## ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСЬ

**С 1 июля операторы ЭДО смогут подписывать документы автоматической электронной подписью.**

Минфин разрешил операторам электронного документооборота подписывать документы автоматической электронной подписью. Минюст зарегистрировал соответствующий приказ Минфина от 12.01.2023 № 3н.

Новые нормы разрешают операторам ЭДО подписывать документы автоматической электронной подписью, а не электронной подписью уполномоченного

лица. Новые нормы не распространяются на Федеральное Казначейство, которое является оператором информационной системы госзакупок.

Такое нововведение упростит работу с технологическими документами и защитит подписи сотрудников от компрометации.

Изменения вступают в силу с 1 июля 2023 года. В соответствии с приказом операторов ЭДО будет переходный период 60 дней, в течение которого можно использовать ЭП, выданную частным удостоверяющим центром.

## ЧТО ДАСТ ЦЕНТРАЛИЗАЦИЯ

**Централизация функций региональной налоговой службы позволит повысить эффективность администрирования.**

Налоговые органы Смоленской области проходят процедуру реорганизации путем перехода на двухуровневую систему управления. Ее апробация успешно зарекомендовала себя в 2016 году. За прошедшие годы процесс прошел всестороннюю обкатку уже в десятках регионов.

Смоленская область начала первый этап реорганизации в марте текущего года с ликвидации территориально-обособленных рабочих мест, функции которых дублировались в отделениях МФЦ. Второй этап предполагает централизацию структуры действующих в настоящее время девяти налоговых органов области в единое Управление, которое становится их правопреемником. «Переход на двухуровневую систему позволяет оптимизировать выполнение задач налогового администрирования на региональном уровне и обеспечить экстерриториальный принцип обслуживания граждан и организаций», – подчеркивает руководитель УФНС России по Смоленской области Татьяна Рыбалко.

Реорганизационные изменения не отразятся на качестве обслуживания налогоплательщиков. Исполнение части функ-

ций по непосредственной работе с ними возьмут на себя обособленные подразделения Управления в Вязьме, Сафонове, Рославле, Рудне и Ярцеве. Кроме того, растущая популярность современной дистанционной формы взаимодействия позволяет уже сегодня с уверенностью говорить о том, что для получения большого количества услуг будет активно использоваться линейка онлайн-сервисов – сайта ФНС России.

Для максимального удобства плательщиков, не владеющих современными техническими средствами, предусмотрена возможность получения услуг ФНС России через разветвленную сеть МФЦ. В рамках существующих соглашений проводится систематическое обучение кадров, актуализация знаний сотрудников, обслуживающих налогоплательщиков. Еще один популярный способ связи с налоговой службой – звонок на телефон Контакт-центра ФНС России. Ответы на свои вопросы налогоплательщик может получить по единому номеру 8 (800) 222-2222. «Все вышеперечисленное позволяет быть уверенными в том, что при переходе на двухуровневую систему плательщик не пострадает. При этом повысится эффективность деятельности налоговых органов Смоленской области», – резюмирует глава региональной налоговой службы.

## ОБРАЩАЙТЕСЬ В МФЦ

**В МФЦ можно получить услуги ФНС России.**

Задача многофункциональных центров – повышение доступности услуг для налогоплательщиков за счет их централизованного предоставления по принципу «единого окна». Оказание услуг налоговых органов в МФЦ существенно упрощает и сокращает процесс и время на подачу отчетности и получение необходимых данных населением. Большим преимуществом работы МФЦ является сосредоточенность процесса в одном месте, при этом вас обслуживают квалифицированные и профессиональные сотрудники. Вам не придется ходить по разным станциям, тратить время, ехать в другой конец города. Все вопросы, касающиеся налоговых и других органов, вы можете получить в одном месте. Это очень удобно и

практично, ведь работа центров направлена в первую очередь на удовлетворение потребностей клиента.

Функции МФЦ могут быть полезны и для лиц, которые ведут или только собираются начать предпринимательскую деятельность, для лиц которые хотят подключиться к личному кабинету налогоплательщика, получить ИНН, получить налоговые вычеты, и другие услуги.

Постановлением правительства России № 797 от 27 сентября 2011 года установлен перечень услуг, которые могут быть организованы в многофункциональных центрах.

На сегодняшний день в обязанности многофункциональных центров входит широкий перечень услуг налоговых органов, ознакомиться с которым можно на сайте ФНС России.

## ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ

## «ЗА СЧАСТЬЕ ЖИТЬ БЛАГОДАРИЮ»

**В Смоленской области стартовала акция «За счастье жить благодарю», которая направлена на повышение профессионального престижа, общественной поддержки и поощрения медицинских работников.**

Организаторы акции – Общественная палата Смоленской области, Смоленская региональная общественная организация «Врачебная палата», Смоленская областная организация Профсоюзного союза работников здравоохранения Российской Федерации.

В акции может принять участие любой житель Смоленской области, желающий направить в адрес медицинского работника или медицинского учреждения благодарность на специальной открытке акции.

Так, ее можно будет получить у сотрудников медицинских организаций. При заполнении открытки необходимо вписать фамилию, имя и отчество медицинского работника, которому направлена благодарность, и наименование учреждения

здравоохранения.

Подведение итогов региональной акции «За счастье жить благодарю» состоится в преддверии Дня медицинского работника, который отмечается 18 июня. Также в этот же день организаторы проекта передадут врачам и другим медицинским работникам открытки со словами благодарности пациентов.

«Акция «За счастье жить благодарю», действительно, крайне важная. Каждый пациент должен сказать свое мнение и выразить слова благодарности тому медицинскому работнику, который близок и смог помочь. Для человека, которого благодарят, все это, возможно, станет неожиданностью, и он будет особенно счастлив», – сказала начальник департамента Смоленской области по здравоохранению Ольга Стунжас.

Стоит отметить, что подсчет голосов будет проводиться открыто членами Общественной палаты Смоленской области с привлечением пациентского сообщества.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Геннадия Георгиевича  
МАРЧЕНКОВА с Днем рождения!**

*Мы поздравляем снова Вас  
И пожелаем много счастья,  
Улыбок светлых каждый час  
И долгой жизни без ненастья.*

*Пусть все исполнятся мечты,  
Достаток будет, процветание.  
Здоровья, мира, доброты,  
В семье — любви  
и понимания!*

**Шарабуровы.**

**Елену Владимировну  
САЛАДУХИНУ  
с Днем рождения!**

*Пусть минуты все будут счастливыми,  
Нежных слов и улыбок полны,  
Жизнь эмоции дарит красивые,  
И пленит аромат новизны!*

*Комплиментов, цветов, восхищения,  
Исполнены мечтаний и встреч,  
В каждом дне находить вдохновение  
И тепло в своём сердце беречь!*

**Коллектив Доброминской  
средней школы.**

## ПРОФИЛАКТИКА

## НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О ПОСЛЕДСТВИЯХ



**Наступление весенне-летнего периода всегда отмечается резким ростом пожаров, связанных с выжиганием сухой растительности.**

Сотрудники Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Смоленской области проводят активную профилактическую работу среди населения.

Специалисты ведомства ежедневно проводят мероприятия, направленные на профилактику пожарной безопасности и недопущение палов сухой травяной растительности. Чаще всего от актуальной проблемы сезона стра-

дает частный сектор. Кто-то поджигает траву намеренно, кто-то бездумно пользуется источниками открытого огня вблизи сухостоя. Загорается трава, огонь становится неуправляемым, развивается с огромной скоростью и создаёт угрозу жилым и хозяйственным постройкам.

Очередной раз напомнили важные правила и рассказали об изменениях в законодательстве: старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы Дорогобужского, Глинковского и Ельнинского районов Елена Владимировна Глебова, совместно со специалистом отдела защиты населения в Починковском и Глинковском районах Татьяной Викторовной Степиной в ходе рейда в селе Глинка; дознаватели отдела надзорной деятельности и профилактической работы Ярцевского, Духовщинского и Кардымовского районов Денис Иванович Казаков и Вячеслав Сергеевич Гапонов в ходе рейда в деревнях Капыревщина и Мушковичи; начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы Вяземского, Темкинского и Угранского районов Александр Артурович Коняхин в ходе рейда в деревне Вассынки.

Специалисты рассказали населению об оперативной обстановке в регионе, связанной с пожарами и разъяснили требования пожарной безопасности. Также напомнили телефоны вызова пожарных, ответили на интересующие граждан вопросы, а также раздали памятки на противопожарную тематику.

Главное управление МЧС России по Смоленской области напоминает, что обратиться за помощью можно круглосуточно по телефону «101».

Также в круглосуточном режиме работает единый «телефон доверия»: **8 (4812) 34-99-99.**

**Ваша безопасность - ваша ответственность!**

**ГУ МЧС России по Смоленской области.**

## КОНКУРСЫ

## «ТРАДИЦИИ МОЕЙ СЕМЬИ»



**Стартовал Всероссийский конкурс детского рисунка «ТРАДИЦИИ МОЕЙ СЕМЬИ».**

Фонд Андрея Первозванного приглашает детей в возрасте от 6 до 16 лет к участию во Всероссийском конкурсе детского рисунка «Традиции моей семьи». Конкурс проводится в преддверии праздника «Дня детей и родительского счастья», который отмечается по инициативе Фонда 1 июня. Конкурс проводится при поддержке народного художника Российской Федерации, Академика Российской академии художеств, профессора кафедры рисунка и живописи Российского государственного университета им. А.Н. Косыгина, декана факультета культуры и искусства Ульяновского государственного университета **Никаса Сафронова**.

Участие открытое и бесплатное. Электронные заявки принимаются с 17 апреля по 21 мая 2023 года по адресу: <https://fap.ru/news-publications-svyatost-materinstva/tpost/4mmy92ir41-startoval-vserossiiskii-konkurs-detskogo>.

На конкурс принимаются рисунки, выполненные карандашами, фломастерами, любыми красками, на любой бумаге, компьютерная графика, коллаж. Рисунок должен располагаться горизонтально на листе бумаги размером не менее А4 (295x4210 мм).

Итоги конкурса будут опубликованы 1 июня 2023 года

на сайте организатора <https://fap.ru/>, а также объявлены в эфире Детского радио.

Самый интересный детский рисунок получит титул Гран-при и будет выпущен издательством «Марка» на маркированном конверте, который появится на прилавках во всех почтовых отделениях страны. Обладатель Гран-при и призеры в трех возрастных категориях от 6 до 16 лет получат дипломы (1,2,3 место в каждой возрастной категории) и подарки от организаторов конкурса. Все участники и финалисты конкурса получат именные сертификаты и дипломы от организаторов конкурса (именные электронные сертификаты участника будут доступны для скачивания в Личном кабинете Заявителя).

Также с 24 по 30 мая 2023 года работы участников конкурса будут размещены на сайте организатора для открытого зрительского голосования. По итогам голосования будет объявлен обладатель Приза зрительских симпатий.

Подробнее о конкурсе можно узнать по ссылке <https://fap.ru/news-publications-sotsialnyye-initsiativy/tpost/4mmy92ir41-startoval-vserossiiskii-konkurs-detskogo>

## ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ  
ИЗ ПОЛИКОРБОНАТА

Каркас из оцинкованной проф трубы.  
Две двери, две форточки, ЯКОРЯ для крепления к грунту. Поликарбонат 4мм с защитой от УФ (ЗАВОДА ТЕХНОПЛАСТ).

ПРОДАЖА ПОЛИКОРБОНАТА  
С БЕСПЛАТНОЙ ДОСТАВКОЙ

а также оказываем ремонт теплиц с предоставлением поликарбоната

**Доставка бесплатно.**

**Тел.: 8-950-707-23-36; 8-952-531-56-95.**

Реклама.

**Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области,  
Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области,  
смоленское областное государственное унитарное предприятие «Юго-Восточная объединенная редакция»  
Издатель: СОГУП «Юго-Восточная объединенная редакция»**

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район,  
с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: [gazeta\\_1@mail.ru](mailto:gazeta_1@mail.ru)

Главный редактор газеты  
«Глинковский вестник»  
И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г.  
Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.  
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 12 мая 2023 года.

12+

**АДРЕС ТИПОГРАФИИ:** 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 650 Заказ №300